

ФИЛОЛОГИЯ

А.С. Стаценко, Ю.А. Рыженко

(Кубанский государственный технологический университет. г. Краснодар, Россия)

Функционирование экспрессивных синтаксических конструкций в текстах религиозного стиля

Тема религии долгое время в науке по целому ряду причин оставалась мало исследованной, отчасти табуированной. По этой причине изменение ситуации повлекло за собой и изменение подходов к исследованиям в этой области. Несколько последних десятилетий активно дискутируется вопрос о месте религиозной формы языка в системе функциональной стилистики, а церковный дискурс рассматривается и анализируется лингвистами с разных сторон. Любой функциональный стиль имеет свой неповторимый набор характеристик, отличающих его от других функциональных стилей. Экспрессивные конструкции в тексте, их особенности, место, разнообразие позволяют выделить определенную закономерность в языковой реализации религиозного стиля. Синтаксис русского языка характеризуется богатством и разнообразием стилистических средств, обладает огромными выразительными возможностями, а эмоционально-экспрессивная окраска речи особенно ярко проявляется именно на синтаксическом уровне. Предпринята попытка исследовать разнообразные конструкции экспрессивного синтаксиса, функционирующие в текстах религиозного стиля.

Ключевые слова: стиль, религиозный функциональный стиль, экспрессивный синтаксис, стилистическая фигура, выразительность речи.

25 июня 2018 г.
